

Decizia de plasare sub supraveghere in confirmare pesta porcina africana și de informare a proprietarului/fermierului cu privire la focare și măsuri cu confirmare de trimitere / cu confirmare de primire

La data de 16.09.2021 s-a confirmat oficial evolutia unui focar de pesta porcina africana în curtea/exploatarea doamnei Trandafir Cornelia, din localitatea Croitori, comuna Uliesti.

Având în vedere această constatare, se stabilesc următoarele restricții, pentru

a) curtea (exploatarea) doamnei Trandafir Cornelia.

b) ferma.....

c) parte a comunei Uliesti, satul Croitori.

d) zona (descriere)

- se interzice orice mișcare a porcinelor în interiorul sau exteriorul exploatarei;
- porcii sunt plasați sub observație sanitară veterinară, până la clarificarea situației sub aspect epidemiologic;

- pătrunderea persoanelor străine în exploatarea plasată sub observație sanitară veterinară, mai ales a celor care dețin porcine, este strict interzisă;

- niciun cadavru sau carne provenind de la un porc din exploatarea aflată sub restricții, hrană pentru porcine, ustensile, materiale, deșeuri, dejecții, gunoi de grajd, purin, așternut uzat sau orice obiect care ar putea transmite pesta porcina africana nu poate părăsi exploatarea fără o autorizație de la autoritatea competentă, respectând măsurile de biosecuritate, astfel încât să se minimizeze riscul propagării pestei porcine africane;

- mișcările de mamifere domestice, vehicule și echipament dinspre sau spre exploatare sunt supuse condițiilor și autorizării de către autoritatea competentă.

Aceasta dispoziție rămâne în vigoare până la clarificarea situației sub raport epidemiologic.

Dr. ing. Aurelian Popa
Conducătorul CLCB Județean,
Prefect.



CLCB Județul Dâmbovița
Data 16.09.2021 /nr.20578

Decizie de instaurare a zonelor de protecție și supraveghere
cu confirmare de trimitere / cu confirmare de primire

Ca urmare a confirmării oficiale a bolii „pesta porcină africană” în exploatarea non-profesională a d-nei Trandafir Cornelia, din localitatea Croitori, comuna Uliesti, Centrul Local de Combatere a Bolilor (CLCB) din județul Dâmbovița decide:

Decizie

Având în vedere că în data de 16.09.2021, la efectivul de porci din exploatarea non-profesională a d-nei Trandafir Cornelia, din localitatea Croitori, comuna Uliesti, județul Dambovita s-a confirmat boala pesta porcină africană, se instituie în jurul focarului o zonă de protecție de 3 km, pe raza localității/localităților: Croitori, Uliesti, Ragu, partial Grozavesti si Petresti (com. Corbii Mari). De asemenea, pe o raza de 10 km în jurul focarului, se instituie o zonă de supraveghere, care include și zona de protecție, pe raza localităților : Manastioara, Jugureni, Olteni, Stavropolia, Zavoiu, Putu cu Salcie, Tomsani, Maruntisu, Satu Nou, Mîulesti, Crovu, Ungureni, Podu Corbencii, Grozavesti, Petresti, Baraceni, Corbii Mari, Moara din Groapa, Vadu Stanchii, Hanu lui Pala, Visina, Brosteni, Izvoru, Coada Izvorului, Petresti, o zona de teren agricol din localitatea Sarbenii de Jos, jud. Teleorman si din localitatea Cupele, judetul Giurgiu..

În aceste zone, instituțiile parte a CLCB cu atribuții în controlul bolii vor aplica măsurile stabilite în legislația comunitară specifică: Regulamentul 687/2019/UE de completare a Regulamentului 429/2016/UE al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate.

Instituția însărcinată cu dirijarea, monitorizarea măsurilor de control și raportarea periodică în CLCB a progreselor obținute este Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, prin Directorul executiv.

Nerespectarea acestei dispoziții reprezintă încălcarea legii și se sancționează în conformitate cu prevederile H.G. 984/2005 cu modificările ulterioare.

Dr. ing. Aurelian Popa
Conducătorul CLCB județean
Prefect,



Decizie de informare a cetățenilor cu privire la focare și măsuri

Stimați cetățeni,

Pe teritoriul localității Croitori, comuna Uliesti, în exploatarea non-profesională aparținând doamnei Trandafir Cornelia a fost confirmată evoluția peștei porcine africane. Centrul Local de Combatere a Bolilor din județul Dâmbovița a aplicat măsuri de control în conformitate cu prevederile stabilite în legislația comunitară specifică: *Regulamentul 687/2019/UE de completare a Regulamentului 429/2016/UE al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate*.

Pentru a limita răspândirea bolii, până la noi dispoziții, se ordonă următoarele:

- toate porcinele din localitate se vor ține închise în curte, fără acces la pășunat și bălți, pentru a împiedica venirea în contact a porcinelor domestice cu cele sălbatice și pentru a limita răspândirea bolii;

- toate cazurile de îmbolnăvire sau moarte la porcinele din curtea proprie, vor fi anunțate, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

- toate cazurile în care cadavrele de porcine sunt descoperite în locuri publice, se anunță, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

- până la clarificarea situației sub aspect epidemiologic din exploatarea doamnei Trandafir Cornelia, se interzice organizarea pe teritoriul localității de piețe, târguri sau expoziții de păsări și animale;

- toate indicațiile medicului veterinar de liberă practică împuternicit se respectă necondiționat.

Toți cetățenii din această localitate sunt obligați să respecte măsurile indicate în prezenta dispoziție. Nerespectarea prevederilor acestei dispoziții reprezintă încălcări ale legii. Aceste încălcări pot fi sancționate cu amenzi până la 1600 lei în cazul faptelor savarsite de persoanele fizice, respectiv cu amenzi până la 8500 lei, în cazul faptelor savarsite de persoanele juridice, conform HG 984/2005.

Cu stimă,

Dr. ing. Aurelian Popa
Conducătorul CLCB județean,
Prefect,



CLCB Județul Dâmbovița
Data 16.09.2021 /Nr. 20580

Decizie de ucidere în caz de confirmare a pestei porcine africane
cu confirmare de trimitere / cu confirmare de primire

Proprietar : d-na Trandafir Cornelia
Adresa : satul Croitori, comuna Uliesti

Stimate domnule/doamna,

Ca urmare a constatării oficiale a izbucnirii focarului de pestă porcina africană în efectivul dvs. de porcine, Centrul Local de Combatere a Bolilor din județul Dâmbovița, eliberează următoarea

Decizie

Având în vedere că în data de 16/09/2021 la efectivul de porcine din exploatarea dumneavoastră se confirmă evoluția pestei porcine africane și pentru a reduce pericolul de răspândire a acestei boli în efectivele de porcine învecinate, prin prezenta dispoziție se ordonă uciderea imediată și distrugerea porcilor care se află în exploatarea / la adresa dvs. precum și a carcaselor, și furajelor provenite de la acestea.

Porcinele din efectivul dumneavoastră vor fi evaluate și veți fi compensat la prețul pieței din ziua uciderii. Plata se va face în decurs de 30 de zile calendaristice.

Executarea măsurilor ordonate este realizată de angajați sau persoane însărcinate de DSVSA a Județului Dâmbovița., de Consiliul Local al Primăriei Uliesti, respectiv de autoritățile poliției locale.

Toate spațiile și adăposturile în care au fost ținute animale bolnave sau suspecte de boala precum și obiectele de orice fel care ar putea fi purtătoare de agenți patogeni, inclusiv vehiculele care au intrat în contact cu aceste animale vor fi obligatoriu curățate și dezinfectate, conform indicațiilor medicului veterinar oficial.

Furajele și așternutul animalelor potențial purtătoare de agenți patogeni trebuie arse sau ambalate la un loc cu gunoiul.

Gunoiul va fi depozitat pe o platformă sigură, dezinfectat conform indicațiilor medicului veterinar oficial și menținut acolo cel puțin trei săptămâni ; scurgerile lichide din adăposturile de porcine sau din alte locuri în care au fost ținute porcinele trebuie dezinfectate conform indicațiilor medicului veterinar oficial.

Violările acestei dispoziții reprezintă încălcări ale legii și pot fi sancționate în conformitate cu prevederile H.G. 984/2005 cu modificările ulterioare.

Cu stimă,

Dr. ing. Aurelian Popa
Conducătorul CLCB județean,

